

En la Isla al mes 2'00 ptas.
Resto de España al mes 3'00
Extranjero al año 50'00 »
Número suelto 10 céntimos
Número atrasado 20 céntimos

Relación y Administración, Plaza de

Príncipe, 11 y rampa de la Abun-

danza, 16, teléfonos 30 y 84.

Dirección telegráfica: BIEN - MAIÓN

EL BIEN PÚBLICO

DIARIO MONÁRQUICO (FUNDADO EN 1º DE MARZO DE 1873)

Mahón, Viernes 24 de diciembre de 1920

Nºm. 14.309

PICTORIAL REVIEW

IMPORTANTE FIGURÍN DE MODAS

Publicación mensual, con los últimos modelos de sombreros y vestidos

Crónica Parísina — Emocionantes novelas — Arte

Hogar — Muñequerías

Bellas Páginas de Moda a todo color

Esta revista de modas es la más buscada por las damas de buen gusto

PUNTO DE VENTA EN MAHÓN

Librería de Manuel Sintes Rotger—Plaza del Príncipe, 11

SE ADMITEN SUSCRIPCIONES

Gestos del día

El pueblo que reclama su Rey

Orgulloso puede estar Constantino. Su pueblo, urásimos, lo reclama. El plebiscito griego, aun a traves de atacarlo enemigo de la Estante quiere que vuelva Constantino a regir los destinos del país helénico.

En los tiempos que corre, el acudido dinástico de aquellos subditos leales es un hecho digno de estallares con piedra blanca en los fastos del espíritu monárquico.

Los aliados siguen amenzando a Grecia por su constantinismo. Pero los griegos, erre que erre, dicen que, ante todo, les devuelvan su rey, y que luego ya verán lo que pasa. Cuando el pueblo lo pida, sus razones tendrán... También los reyes alcanzan su recompensa cuando saben ser patriotas.

Los socialistas en «mallat»

Los obreros madrileños se defienden exiliados, contemplando la candidatura socialista que la Casa del Pueblo mandó pegar en todas las esquinas de la urbe. Al lado del comisario Besteiro, que es catedrático—aunque sus alumnos apunten si se conocen de oídas—y de Indalecio Prieto, que es periodista—si bien no escribe hace mucho tiempo—figuran los nombres de Pablo Iglesias, Llaveza y Largo Caballero. Por el cartel de propaganda electoral hemos visto en conocimiento de que Pablo Iglesias es tipógrafo; Manuel Llaveza, minero, y Largo Caballero... ¡estúpusto!

Los trabajadores madrileños no habrán podido reprimir un movimiento de estupefacción al enterarse de estos interesantes personajes. Nadie recordará haber visto a Pablo Iglesias con el compostador en la mano, ni a Llaveza con un pico en las galerías de una mina, ni a Largo Caballero con la llanilla en la diestra estucando dormitorios.

Pero los interesados afirman que a esas series manuales consagran su actividad—para que no les digan que no tienen oficio ni beneficio—y hemos de creer que los bizarros «leaders» del socialismo viven de sus oficios respectivos; y como nadie les ha visto entregados a sus ocupaciones de artesanos, hemos de creer también que trabajan de incógnito.

¿Tipógrafos, mineros, estuquistas? La verdad debe ir descubierta, sin temor a un resfriado. La verdad en «mallat» es, en cambio, ímoral. La actitud de los candidatos socialistas, por querer ser demasiado pudibunda, resulta impudente y descoada.

La muerte en el destierro

La ex Emperatriz de Alemania ha muerto. Los horrores de la tragedia mundial quebrantaron el ánimo de la excesiva dama, y la bancarrota del pueblo alemán y el destierro más tarde cebáronse cruelmente en el espíritu de Victoria Eugenia. ¡Pobre Kaiserina desterrada! En los últimos días de su vida su memoria evocaría los fastos

nobleza, fachonado todo él de rojas lumbres, entre cuyos intensos resplandores se delinean a veces fantásticas figuras, mientras que el múltiple canto de tan misterioso regocijo se dilata cada vez más sonoro por las cañadas ocultas en la sombra.

Y, al fin, algún antiguo morador de estas comarcas, vecinas a la católica Ceuta, les contará con agorero acento cómo esta noche celebraron los hijos de María el nacimiento de su Profeta, cómo aquella alegría recuerda una fiesta tradicional en que la abundancia y el contento bajan a la mesa del moura y del moro; cómo los cristianos festejan también en Pascua; como, por último, es llegada la solemne hora de sorprender en medio de su banquete religioso a los enemigos del Corán y de convertir en sangre el sacrilegio vivo que llevan a sus labios.

Después de esto, en tanto que llega el día y con él la señal de un nuevo ataque, el desheredado judío y el abominable renegado referirán a los moros con despectivo acento la misteriosa leyenda de Ana y de Joaquín, de José y de María, de Juan y de Jesú; pero a medida que avanzan en su relación, el israelita sentirá inflamarse en su pecho aquella voz de profanía, que le hace sospechar siempre que el Jesús que crucificaron sus padres sería el verdadero Hijo de Dios, y el renegado volverá a oír en su alma los ecos lejanos de la voz materna y a recordar la fe sublime con que una mujer, que le había llevado en sus entrañas, le enseñaba, cuando el era tierno niño y dormía en su amoroso regazo, los inefables misterios de aquella religión, que ahora aparecía descreer... Se inflamará, pues, la palabra del uno y otro narrador, y los moros cerrarán los ojos como huyendo de la luz, y el silencio y la meditación descederán sobre aquella infiera gente. Así, pues, los ángeles pasarán por entre ellos sin miedo alguno, cuando dentro de tres horas vayan cantando de monte en monte: «Gloria a Dios en las alturas y paz en la tierra a los hombres de buena voluntad».

Al mismo tiempo que se habla y se piensa de este modo en la infiel Sierra Builones, los barcos de todos los pueblos de Europa, al pasar esta noche por el Estrecho de Gibraltar, verán a lo lejos las hogueras del Ejército Español acampado a cielo raso en las solitudes de Marruecos; y así los duros marinos como los impresionables pasajeros, sea cualquiera su religión, su patria o su idioma, enviarán un saludo de entusiasmo y simpatía a los nobles soldados del Evangelio, a los mantenedores de la civilización, a los hercicos hijos de la eterna Hispania.

Agoricuras, San Roque y otros pueblos de España habitados por compatriotas nuestros, nos contemplan también en este instante desde la costa vecina... ¡Con qué alas desendarán al cielo que aleja de nuestro horizonte las nubes que ya principian a escalarlo! ¡Con qué placer nos cederán el techo, la mesa, el hogar y la cama que abrazan por mirarnos, siquiera sea a lo lejos! ¡Con qué verdadero júbilo pasaran esta noche a nuestro lado! ¡Como nos compadecemos, como nos aman, como nos bendice!

¡Ahhh! Si exiendo más la vista, si dejo volar mi pensamiento; si esplago mi imaginación sobre toda España, si penetro en cada provincia, en cada ciudad, en cada aldea, en cada corriente, en cada casa, qué en lo que veré, que solo de pensar en intentarlo las lágrimas acuden a mis ojos y la pluma desmayá entre los dedos?

¡Madres, padres, hermanos, hijos, esposas, enamoradas virgenes! ¡Es vemos con los ojos del corazón! ¡Es estamos mirando, como nos miráis vosotros! ¡Solo que desde aquí podemos veros más distintamente, viendo como sabemos

douda os encontrarás, qué vida hacéis, cuáles son vuestros sitios y costumbres, qué lugar ocupáis en el hogar y en la mesa y hacia donde cas el cristal cubierto de escarcha, al cual os acostumbráis para buscar con la vista las estrellas que nosotros contemplamos!

Todo, todo lo sabemos; vuestro noche-buena es de Navidad y año; un crepón de duelo cubre en vez de mantel la mesa abandonada; ¿Cómo estarás? exclama a cada instante: «¡Habrá muerto? ¿Morirá esta noche? ¿La presentará beatitud? ¿Tendrá hambre y frío? ¿Se acordarán de nosotras?

¡Oh no! eso no lo preguntas; esto lo sabes!

Pero demos fregas a tan mortal coqueta y tornemos los ojos al expatriado ejército; o lo que es lo mismo, pues cuidamos de perspectivas y tracemos el primer término de nuestro cuadro; he aquí el espectáculo que presencia el campamento.

Empieza a illover; la oscuridad es densísima; del próximo mar, solo se perciben sus largas lamentaciones, el cielo parece haber desaparecido. ¡Todo es vacío, incoloro alrededor de nosotros!

El soldado, verdadero protagonista de todas las guerras, tiene hoy doble razón de vino y dos horas de prórroga para acostarse; cosa esto y con su juventud la basta para pasar una velada deliciosa. Muchas veces ha salido de mi tienda para contemplar el aspecto de nuestro campo, y siempre he visto y oido cosas interesantes que no bastaría todo un volumen para referirlas; ¡Qué grupos! ¡Qué conversaciones! ¡Qué episodios tan fieros y tan peregrinos!

Las hogueras tienen también doble y hasta triple razón de leña: alrededor de cada una se encuentran diez o doce soldados cociendo, asando yriendo todo lo que les ha dado la Adánis fraternidad, con más lo que ellos han podido proporcionarse particularmente. En una parte se refieren historias, en otras cuentos, aquí se discute sobre el origen, curso y resultado de la guerra, allí se trazan fisiologías de los jefes y oficiales; pero la conversación más general gira sobre las costumbres del pueblo de cada uno, sobre el modo como en ellos se suele pasar la noche buena, sobre los sitios en que éste o ésa se han encontrado tal o cual año durante las solombras horas del 24 de diciembre, sobre lo que allí les ocurrió, y finalmente, sobre el punto de la tierra en que quisieran encontrarse en este momento.

Por este camino, cada vez más natural que venir a casa en los recuerdos de familia. El uno dice los hermanos que tiene y cómo se llaman; el otro saca de una pobre cartilla la última carta de su padre; este describe a su novia, coloquialmente sobre todas las mujeres del Universo; aquél dice lo que haría si fuese pájaro, hacia dónde tendería el vuelo, por qué chimezas pensaría y a quien iría a darle la primera copa. Ni es mucho ver que aquel repesado colloquio termina su su par de Fadres-nuestros, cuando no es un irgo y una copla, que así puede ser de jota como de rondela, lo mismo una marcha que un zorzal. Sí embargo, el aire que domina esta noche es el canto de los Aguilados con el estridillo de lo que dijo Melchor, acompañado de zambombas, imitado con la garganta. Según tengo indicado, hay entre nosotros una pandadera, que no sé de dónde viene, ha salido, la cual no descansa ni un segundo, percibiéndose además dentro de una tienda de oficiales el larguido suspiro de una flauta. En fin, y como resume de tantos placeres y alegrías: te diré la frase que acabo de oír de un centinela: «Chicos... el víspero a mi tierra, juro a Dios que al oír nombrar a África, aunque me pille comiendo, echo a correr y me meto en la cama.» Creo que esto dice todo.

Ha mediado la noche... ¡Silencio! ¡Silencio! calla la pluma y hable tan solo el corazón.

Mahón 24 Diciembre 1920.—(Efeméride) Por la noche, Rodríguez Martín.



Viernes dia 24 Diciembre de 1920

Vestido de moda con sexto a las 5 y media.

La grandiosa pícica en 4 partes

PAPA LEBOURNARD

genial interpretación de MARÍA CASERINI y UGO PIPERI

Completarán el programa la amena cinta ACTUALIDADES GAUMONT y la cómica

HURI SONADA

por el gran cómico EL

Día 25—A las mismas horas el mismo grandioso programa.

Después de la sesión de la noche tendrá lugar un GRANDIO O BAILE

Las elecciones

En Menorca ha triunfado el señor García Parreño, círvista y en Ibiza el señor Tur, conservador

Menorca e Ibiza eligieron el domingo, a los diputados que han de representarlas en las futuras Cortes.

En ambas islas la lucha electoral fué redidísima.

Desde Palma, nuestros políticos siguieron la elección con vivo interés, aguardando el resultado con verdadera ansiedad.

Aunque la lucha fuere muy encendida en Ibiza, las impresiones que se trinian desde días atrás auguraban el triunfo del candidato conservador, Sr. Tur, sobre su contrincante, el candidato alista señor Román, contra el cual votaban, no sólo los elementos conservadores, si no también las fuerzas con que cuenta Compañía tan importante como «La Salinera». Así es que el resultado de la elección no sorprendió.

En cambio, en Menorca la lucha era una verdadera incógnita. A pesar de la retirada de Leroux y de votarían los republicanos, o, por el contrario, darian sus votos a Llansó, candidato alista? ¿qué conducta seguirían los socialistas?

Toda la atención de nuestros políticos estaba fija principalmente en Menorca, donde el resultado de la elección dependía de que se disgregaran o no los votos de los elementos de las izquierdas.

Un motivo especial contribuía a que desde aquí se siguiese con excepcional interés la lucha electoral en Menorca: el empeño del comerciante señor March en que saliese triunfante el candidato alista señor Llansó. Como se sabe, después de su fracaso en Ibiza, el señor March volvió los ojos hacia Menorca, y ya que por la primera de dichas islas no pudo sacar un diputado, procuró sacarlo por la segunda y entró en tratos con el señor Llansó, quien, para obtener el acta aceptó la etiqueta del alabismo. Con todo el apoyo mallorquino se presentaba a la lucha, pues, el señor Llansó y, en testimonio de ello, había salido, días atrás, para la vecina isla el secretario particular del señor March, el abogado don Joaquín

Liga Marítima

y Sociedad Española

de Salvamento de Náufragos

Sa convoca a los señores socios de ambas entidades marítimas para la junta general ordinaria que, comenzando a las 15'30, se celebrará el viernes dia 7 de enero próximo, en el Ateneo, para la renovación de las dos Juntas, Provinciales de la Liga, y Local de Salvamento de Náufragos.

Mahón 23 diciembre de 1920.—El Secretario, José Cotsius.—U. B.—El Presidente, Juan F. Taltavull, 24.31.5

TEATRO PRINCIPAL

Erianon

Viernes día 24 Diciembre de 1920. — Sesión única a las 9.
Tercera y última jornada de la extraordinaria serie francesa

FAUVETTE

Que lleva por título: UN OCASO Y UNA AURORA

Completará el programa la chistosísima cinta cómica en 2 partes

CHARLOT LADRÓN HONRADO

Sábado día 25. — Fiesta de Navidad

Función de abono

A las 5 y media. — A las 8 y media

La hermosísima película en 5 partes, que

tanto éxito logró al ser estrenada en este salón

Por la puerta falsa

La más grande creación de la genial actriz

MADGE KENNEDY

La cinta cómica en dos partes

CHARLOT LADRÓN honrado

En breve.—Estreno de la gran serie francesa LA NUEVA AURORA.

Domingo, día 26 Diciembre.

Función de abono

A las 5 y media. — A las 8 y media

Tercera y última jornada de la serie

FAUVETTE

La chistosísima cinta en dos partes

El ídolo de la Luisa

Pascual, quien se traslada allí, según decíase, para dirigir la elección.

Todos los esfuerzos han resultado inútiles. Se ha hablado de compra de votos y de influencias puestas en juego. A pesar de cuando haya podido hacerse, ha triunfado el verdadero contrincante del Sr. Llansó, el ex diputado a Cortes por la misma isla, señor García Parreño.

A media mañana ya se tuvieron noticias de Menorca. A las diez el señor Gobernador civil recibió las primeras impresiones de la lucha en la vecina isla.

Según ellas, en Mahón los socialistas votaban al candidato señor Barrio y los republicanos votaban a Leroux, a pesar de la retirada del mismo. Esto ofrecía ya un importante dato para prejuzgar el resultado de la elección. En cambio, los republicanos de Ciudadela votaban al señor Llarsó. A pesar de ello, políticos conocedores de aquel distrito, consideraban como casi seguro el triunfo del señor Parreño, toda vez que las fuerzas de las izquierdas votaban divididas.

A la una de la tarde, el señor Gobernador volvió a recibir noticias de Menorca, las cuales confirmaban las anteriores.

Las noticias particulares que se recibían de Menorca daban también por seguro el triunfo del señor García Parreño; triunfo que no podría ser impedido, según tales noticias, a pesar del apoyo material que el Sr. Llansó había recibido desde Mallorca y que era prodigado por todas partes.

Según tales impresiones, votaban al señor García Parreño casi todos los elementos de las derechas, excepto algunos pertenecientes al partido conservador.

(De «El Correo de Mallorca» del lunes).

Militares

Servicio de la Plaza de Mahón para el día 24 diciembre de 1920

Parades: Regimiento de Infantería Mahón, número 63.

Jefe del día: Coronel de Infantería don Aureliano Uriberry.

Imaginaria: Teniente Coronel de Infantería don Jaime Vidal.

Hospital y posticiones: Capitán 5º del 63.

Vigilancia: Oficial 3º de Artillería, Servicio nocturno de Villa Carlos — Capitán del 63 don Ramón Tabuenca.

Imaginaria: Capitán de Artillería don Roberto Adame.

De orden de S. E.—El Coronel General Mayor, Ricardo Lillo.—Rabínes.

Grandioso espectáculo de CINE y VARIETES

para los días 24, 25 y 26 del corriente

La preciosísima película en 4 partes titulada

LA MADRASTRA

FORMIDABLE ÉXITO DE LAS ATRACCIONES

GRAN PALITOS

Maquinetista cómico serio

SWIRLIP AND JONY

Ciclistas parodistas

PILAR NEBRA

Bailarina

3 = ATRACCIONES = 3

Viernes día 24 Diciembre. — A las 9.

Sábado día 25. — 1.ª sesión a las 4 y media, 2.ª sesión a las 9.

Domingo, 26. — A las mismas horas, por última vez el mismo

grandioso espectáculo.

PRONTO. — GRANDES NOVEDADES.

CULTOS

Parroquia de Santa María

Mañana, Natividad de Nuestro Señor Jesucristo, después de caídas los tres nocturnos de Mañanas en la vigilia que comienza a las 9 y media, se celebrará con toda solemnidad la misa de media noche, llamada vulgarmente del Gallo. A las 5 comenzarán las misas rezadas que continúan hasta las nueve. A las 10 será la mayor y la última a las 12. A las 3 solemnies Viernas, rezado de Completas y despedida el Rosario al Santo misterio de Belén.

Vapor «Mahón»: Saldrá de Mahón el domingo 2 del próximo enero para Barcelona directo a las 17 horas, quedando por ahora efectivo a las doce, líneas directas con Barcelona. Salidas de Mahón domingo y miércoles a las 17 horas.

Vapor «Auxilia March», de 1.217 toneladas: Saldrá de Barcelona el sábado 1.º enero para Alcudia y Mahón a las 17 horas desde donde emprenderá el regreso en la misma línea el jueves 6 enero a las 8 horas.

Vapor «Ciudadela»: Saldrá de Palma para Alcudia el sábado 1.º enero con objeto de enlazar con el vapor «Auxilia March», saliendo para Ciudadela el domingo 2 a las 6 horas y de Ciudadela para Palma el lunes 3 a las 19 horas.

Vapor «Jorge Juan», de 1.250 toneladas: Saldrá de Mahón para Palma el sábado 1.º enero a las 20 horas 30 minutos, de donde continuará viaje para Valencia y volverá a llegar a Mahón procedente de Palma el sábado 8 de enero.

Sirva de gobierno al comercio y al público en general.

Mahón 23 diciembre de 1920.—El Delegado, Juan F. Tafavall. 24 27 29 31

Santoral

Santo de hoy.—Santos Gregorio presbítero y Eustasio.

Ramón de Jesús.—La Natividad de Nuestro Señor Jesucristo.

AL PÚBLICO

Habiendo llegado a ésta, el comerciante en frutas don Andrés Ruiz Rullán, participa a sus numerosas clientelas y al público en general que ha recibido una buena surtido de frutas, propias para las próximas fiestas de Navidad, que se venden a precios económicos en el establecimiento del mercado del Claustro

Vierenes, configurarán las Cuaresma Horas del Apóstolado, con iguales cultos que el día anterior por la mañana. A las 3 se cantarán solemnies Viernas de la Circuncisión del Señor y después del rezado de las Completas y Mañanas se cantarán Laudes con solemnidad, rezándose el santo Rosario. A las 6 Trisagio cantado, sermón por el Rvdo. don Fermín Rossell, Pbro. estación menor cantada, letanía del Corazón de Jesús, motivo, acto de desagravio, letanía «Corazón Santo» y reserva.

Sábado, a las cinco se celebrará la primera misa. A las 6 continuará las Cuaresma Horas, con la exposición de Su Divina Majestad estación y otra misa rezada. A las 7 la de Corazón general. A las 8 misa y a las 8 y media misa meditación. A las 10 la misa solemne, con sermón del Miserere del día por el

ligencia y méritos personales, habrá alcanzado tan alta dignidad eclesiástica, en la que se vió asistido y rodeado del afecto de cuantos tuvieron el honor de tratarla.

Verón piadosísimo, baja al sepulcro venerado de todos.

Al rogar a nuestros amigos recen una oración por su alma, damos el más profundo pésame a su señor hermano y demás familia, así como al Muy Ilustre Cabildo Catedral, en el cual su muerte dejó un vacío difícil de llenar.

El Excelso señor Capitán General del Archipiélago ha sombrado Jefe del Sismón urbano de Mahón al señor don Pablo del Amo Gómez, teniente coronel de infantería retirado, y Jefe del Sismón de San Clemente a don Pedro González Pons, del comercio y licenciado de Infantería de Marina.

Ambos sismones quedarán en breves organizados y en disposición de declararse constituidos legalmente cuando lo ordene la autoridad militar.

A las 9 horas de la mañana del día 14 del actual, confortado con los auxilios espirituales de nuestra sagrada Religión, tras breve y penosa enfermedad sufrida con resignación cristiana, falleció en Mahón el que fué en vida nuestro querido y buen amigo el Testero de Carabineros don Francisco Mengot Berrell, E. P. D.

El entierro se verificó a las 3 de la tarde, recorriendo la calle de Prieto y Cañas, desde la casa mortuoria número 33 hasta el fletado de la carretera de Ciudadela, resultando el acto magnífico no solo por el número de asistentes, sino también por la calidad de las personas que formaron la comitiva fúnebre. Asistió la Rta. Comunidad de Santa María presidida por el Rdo. señor Capellán primar Taurienta Vicario de esta Plaza. Seguía luego la carroza fúnebre. El féretro, escoltado por un piquete de Infantería, fue llevado en hombros por individuos del Cuerpo de Carabineros hasta las afueras de la Ciudad en donde su colorido en la citada carroza que lo condujo a Forrells.

Asistió el Rta. Comunidad de Santa María presidida por el Rdo. señor Capellán primar Taurienta Vicario de esta Plaza. Seguía luego la carroza fúnebre. El féretro, escoltado por un piquete de Infantería, fue llevado en hombros por individuos del Cuerpo de Carabineros hasta las afueras de la Ciudad, en donde hizo lo suyo colorido en la citada carroza que lo condujo a Forrells.

Domingo, misas rezadas a las 5 y media, 7 y media y 9. A las 10 la mayor con explicación de la fiesta. Por la tarde a las 3 canto de Viernas, rezado del Rosario y práctica doctrinal por el señor Curia Párraco.

Jueves, se dará principio a las devociones Cuaresma Horas que el Apostolado de la Oración dedica anualmente al Corazón de Jesús, en acción de gracias por los beneficios recibidos durante el año que termina y para consagrarlo al que comienza expidiéndole el Señor a las 6 de la mañana y practicándose los tradicionales cultos y ejercicios siguientes: A las 7 y media Adoración reparadora, a las 9 y media la misa conventual cantada por la Rda. Comunidad, a las 10 y media misa rezada; a las 11 y media meditación, a las 3 otra meditación, práctica de las cinco visitas y acto de consagración; al toque de oraciones Rosario, a las 6 Trisagio cantado, sermón por el Rdo. don José Juárez Pons, Pbro. estación menor cantada, letanía del Corazón de Jesús, motivo, acto de desagravio, letanía «Corazón Santo» y reserva.

Lunes, misas rezadas a las 6 y media, 7 y media y 8 y media. A las mismas horas los demás días de la semana. Al lo que de oración rezado del Rosario.

Parroquia de San Francisco

Domingo infraclava de Navidad, misas rezadas a las 5, 7 y 9. A las 10 la mayor con explicación de la fiesta. Por la tarde a las 3 canto de Viernas, rezado del Rosario y práctica doctrinal por el señor Curia Párraco.

Lunes, a las 8 misa en sufragio de los difuntos recomendados.

Martes, a las 7 y media y a las 9 misas en el altar de San Antonio.

Todos los días a las 7 media misa en el altar del Santo Cristo.

Vierenes, a las 10 y media Vigilia Solemne especial de fin y principio de Año con misa cantada y comunión después de media noche.

Sábado, festa da la Circuncisión del Señor, misas rezadas a las horas de costumbre y a las 10 la mayor.

A las 7 y media llegada carroza fúnebre a Forrells, siendo recibida en la entrada del mismo por el Rdo. señor Curia Ecclómico, señores Gobernador Militar, Teniente de Carabineros de Ciudadela, Contramaestre y el pueblo en misa que la acompañaron hasta la carroza fúnebre.

Al día siguiente a las 9 de la mañana, se efectuó solemne entierro presidido por las autoridades de la ciudad, en donde hizo lo suyo colorido en la carroza fúnebre.

Llegados al Cementerio recibió el cadáver cristiana sepultura. Despus se puso el almo del que fué nuestro entrañable amigo y resiba su familia, particularmente, su afijada esposa doña Juana Llúl Forqué unesro más sentido lamento.

En el Cua España se proyectará mañana, día de Navidad, la hermosa película, seguida la novela de Paul Herivel, «El Destino manda» y el domingo estreno de un programa de gran éxito entre el que destaca la cita de arte americano «Los robos del Centra».

Para 1.º de Año y Reyes prepara la Empresa los sensacionales estrenos de «La ballada misteriosa», «Los rufianes de la vida» y «Muñecas de Francia» por la garil Mary Osborne y el negrito Africá.

Muy pronto la serie de mayor interés dramático «La Huella del Tigre».

Con tales alicientes, es de esperar sea muy concurridísimo el Cine España, cuyos premios tan justo renombre han alcanzado.

En la Pescadería se han establecido hoy los puestos de rifas de paños y turrones que seguirán actuando durante todas las fiestas.

Anoché zarpo de nuestro puerto para el de Barcelona, en viaje directo, el vapor corto «Mahón», que debe estar de regreso mañana.

Nos comunican de la Delegación de «La Transmilitar» en ésta, que el vapor «Mahón» ha llegado esta mañana a las diez al puerto de Barcelona.

Siguiendo típica y tradicional costumbre, en las confiterías se exhibieron ayer los clásicos «bellems», rivalizando en buena gana los diferentes establecimientos de ésta.

Conferencias telegráficas

Ciudadela 23 a las 17:50

Fallecimiento de un Canónigo

En este momento al salir del Santuario de María Auxiliadora ha fallecido repentinamente el Deán de nuestra Santa Iglesia Catedral Doctor don José Febrer a consecuencia de un ataque cardíaco.

El público está consternado, pues por sus virtudes y bondad de corazón así como por su clara inteligencia, era muy querido en Ciudadela el finado.

EL CORRESPONSAL.

Madrid 23 a las 19.

En Palacio

El Presidente del Gobierno don Eduardo Dato estuvo en Palacio para felicitar a S. M. la Reina Doña Victoria en nombre del Gobierno.

Don Eduardo oyó misa en Palacio en unión de la familia Real pasando después a despedir con el Monarca.

El vizconde de Eza

El señor Dato nos ha dicho que está ya restablecido el vizconde de Eza, creyendo podrá reanudar mañana la vida ordinaria encargándose nuevamente del despacho de los as